

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Franqueo conserido
Apartado de Correos
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELEFONOS
Urbano 325
Interurbano 19

Martes 8 Junio 1926

Redacción
Administración
e Imprenta
Ambrosio de Morales
número 6

Año XXVIII.—Núm. 8.618

MADRID

Cómo son los Reyes

A propósito de la Monarquía y del Soberano, conviene escribir unas líneas, para los cuales nos dá pie cierto artículo de un exdiputado, sin pretenderlo, ha hecho un alego fervoroso y un alego formidable en favor de la institución monárquica.

Pues el preopinante por las nubes a Colbert, que fué un ministro de Luis XIV, que estuvo al servicio de la Monarquía muchos años, después de aprendidas las lecciones del Cardenal Richelieu y recibido el aprendizaje de Mazarino. De modo que las características del nombrado ministro fueron dos principalmente, aparte de la personal capacidad: la preparación y la continuidad en el cargo.

Pues he ahí las dos condiciones que se cumplen constantemente en la institución monárquica: los Reyes, antes de serlo, han tenido largo y continuo aprendizaje; el ambiente que respican desde que nacen y la educación e instrucción que reciben, les preparan para la solución de los negocios del Estado y el conocimiento de las necesidades del pueblo.

Por un lado la enseñanza teórica de maestros en todas las disciplinas que deben conocer las augustas personas llamadas por su nacimiento a reinar, —y, digan lo que quieran las teorías constitucionales, a gobernar— y por otro las enseñanzas prácticas que reciben de sus padres o predecesores en el trono, les dan gran dominio de todas las cuestiones de carácter público, teniendo sobre cualesquiera políticos la ventaja de una mayor seriedad e imparcialidad, porque ningún interés, que no sea el del pueblo, puede influir en las decisiones del Monarca, ya que éste ni en el orden de las preeminencias, ni en el de los honores ni aún en el de las riquezas, puede ambicionar nada, y teniendo tras de sí una historia que debe continuar y a la que todo le invita para que la ilustre y la enaltezca con sus personales acciones, y por delante la seguridad de ser heredado y continuado por los miembros de su dinastía, obligados como él ante Dios, ante la historia y ante su pueblo a procurar la grandeza de España, el Rey tiene que ser necesariamente, humanamente, el primero de los servidores de la Patria.

MIGUEL PENAFLORES.

DE PRIEGO

MISA NUEVA

La celebró el domingo el nuevo sacerdote D. José Padilla Jiménez.

Los seminaristas de Priego dirigidos por don José Torres Molina, oficiaron en la misa que fué a toda orquesta.

El sermón estuvo a cargo de don Liberato Juan Adell, Mayordomo del Seminario.

Fueron padrinos de altar don José L. Aparicio y Aparicio, Arcipreste del partido y don Manuel Ariza Aguilera y de manos don José María Barreño y su hija la señorita María, tío y primos del misacantaño.

Reiteramos a este nuestra cordial enhorabuena.

¿Ud. SE AFEITA?

El *Allegro* es el primero y único aparato que aña y suaviza de VERDAD las hojas de afeitar «Gillette», «Autotrop», etcétera. HACE LA PRUEBA: Presenta una hoja desechada al vendedor del *Allegro*, y la pondrá mejor que nueva en pocos momentos, en presencia vuestra, y con esta hoja, tratándola con el *Allegro*, os afeitareis durante un año a diario mejor que con una hoja nueva no estrenada.

LA PRUEBA ES GRATUITA
De venta en el establecimiento de ALFONSO TIRADO, Alfonso XIII y Diego León.

Antonio de la Torre Venzalá
SAN JOSÉ
FABRICA DE SOMIERS Y MUEBLES
LA PALMA
Venta de toda clase de máquinas muebles y camas, somiers en todos tamaños y medidas especiales.
JESÚS MARIA 1.—CÓRDOBA

Primeras comuniones

Son Mayo y Junio los meses de las primeras comuniones.

¡Qué fiesta más hermosa la de la primera comunión!

El niño o la niña que se acercan por primera vez a la Mesa de los Angeles suelen ostentar todavía en su pecho, esplendorosa y fragante la flor de la inocencia, mucho más en estos tiempos en que la bondad del Papa de la Eucaristía quiso anticipar la edad de la celebración de esta fiesta, haciendo coincidir sus límites con aquellos en que da principio en el hombre el imperio de la razón.

Una fiesta de inocencia, una fiesta de Dios y una fiesta de niños, tiene que ser forzosamente la más hermosa de las fiestas, porque todos los elementos que a ella concurren son los elementos de mayor hermosura que se pueden concebir.

Pero si todas las alegrías son cortas, esta que es la mayor de las alegrías es también la más corta de todas.

Claro es que durante la celebración de la fiesta todos los que de corazón asisten a ella, parecen participar por unos instantes, no sólo de la alegría sino también de la inocencia de los pequeños catecúmenos. El olor de las flores, la iluminación del altar, las vestiduras blancas de los comulgantes primerizos, las palabras llenas de unión del sacerdote que las prepara para el solemnisimo acto, la música y los cánticos del coro, todo gravita dulcemente sobre nuestro corazón y parece que nos eleva con las alas de la Fé sobre la superficie de la tierra, para acercarnos al cielo.

Y realmente es el cielo lo que, por una rendija vislumbramos en aquellos momentos.

Ni un dolor, ni una pena, ni una lágrima, todo es suavidad, todo es esperanza, y todo sonríe con destellos de divina caridad, cuando los niños, trémulos de emoción, se acercan a recibir del sacerdote, aquella primera porción del Pan Celestial que generosamente les entrega el ministro del Señor.

¡Quien pudiera prolongar indefinidamente aquellos sublimes instantes, tan aromados por la fé, tan saturados de inocencia, y tan enriquecidos por la alegría y por la gracia de Dios!

Muy oportuna es la fecha de estos alegres y prolongados días del año para servir de marco a una fiesta tan esplendorosa.

El cielo como el alma se despojan de nubes para que brille con toda su fuerza lo mismo en el mundo que en el interior del corazón, el sol vivificador de la Gracia.

Los meses consagrados a María y al Corazón de Jesús, son evidentemente los marcos más adecuados para este sublime cuadro tan lleno de recuerdos, por lo que a antaño se refiere y tan vivos de colores y exuberantes de gracia y de esperanza por lo que dice relación al presente y al futuro.

Parécenos recordar todavía aquellos dulces momentos nuestros en que disfrutamos de aquel inmenso placer y nos parece que volvemos a vivirlos y que recordamos la inocencia perdida al aspirar el perfume de la inocencia trascendente de los pequeños comulgantes.

Bienaventurados meses estos en que el perfume delicioso de estas dulces fiestas no solo se contiene bajo las bóvedas del templo, sino que parece derramarse por la calle con las vistosas comitivas de los comulgantes que pregonan con sus trajes y sus sonrisas la alegría que les invade.

FERNANDO.

Colegio de San Carlos

1.ª y 2.ª ENSEÑANZA
Cuadro de Profesores del Colegio
Director: D. Esteban Seco de Herrera.

Psicología y Etica: Licenciado don Paulino Seco de Herrera.

Matemáticas: Dr. D. José Hidalgo.

Lengua Latina: Dr. D. Juan Grandia.

Física y Química: Dr. D. José Hidalgo Barcia.

Lengua Francesa: Dr. Don Juan Grandia.

Repetidores: D. Luis López y don José García.

Se admiten internos, pidan reglamentos.
AMBROSIO DE MORALES, 9
Apartado de EL DEFENSOR, n.º 31

Vulgatización dogmática

El dogma de los dogmas

Ya que arriba indiqué la idea de los panes con levadura, no quiero pasar adelante sin dar una ligera noticia de los ritos principales de la Iglesia Católica.

Habría observado y quizá extrañándose alguno de mis lectores que en ciertas Ordenes religiosas, v. gr., los Dominicos, el ceremonial de la misa no sigue el mismo orden que ven en el sacerdote secular cuando celebra, así como la misa del Viernes Santo no tiene todas las partes que las del resto del año; pues bien: en la Iglesia hay varios ritos, de entre ellos el nuestro que es el «latino»; el «griego», que en los pueblos de Oriente y en algunos pueblos de Italia se ejercita; el «muzárab», recuerdo debido a la munificencia del Cardenal Ximénez de Cisneros, que solo se conserva en Toledo, donde además de algunas parroquias que lo poseen y que así se apellidan, se conserva en la capilla de dicho nombre existente en su Catedral, donde lo celebran con toda su solemnidad. De igual modo algunas Ordenes monásticas tienen su rito especial y su liturgia correspondiente, privilegio que les fué concedido por los Romanos Pontífices.

En el rito griego, pues, el pan que se consagra es con levadura, parecido o más bien semejante al que usamos en las comidas, ó sea fermentado y ligeramente cocido, estando permitido al cristiano del rito latino comulgarlo en la misa griega, y al de rito griego en la misa latina, el ázimo no siendo en el uso del cumplimiento pascual, que está recomendado cada uno lo haga en su rito propio. Esto tiene su explicación, pues nuestra Madre la Iglesia queriendo conservar sin duda un recuerdo de su nacimiento y lo tanto de la institución de tan sublime misterio como es este, usa en el rito griego del pan fermentado para dar a entender que no hay en él repugnancia para ser objeto de la consagración, siempre que sea de harina de trigo, y en el latino usa el ázimo para significar es el mismo del que en la Pascua usaban al comer el cordero los hebreos, que se convierte hoy en Cordero Celestial por la transustanciación.

La «matéria» «reóta y válida» de este sacramento solo son el pan de trigo y el vino de la vid con unas gotas de agua: Los Concilios Lateranenses en el capítulo «Firmiter...» el Florentino en el decreto «la unión», y el Tridentino en casi toda su sesión XIII y el canon 811 del Codex lo rubrican y la tradición de ambos ritos latino y griego lo confirma.

Para su licitud ni el pan, ni el vino han de estar agriados ó corrompidos, en donde se vé el gran cuidado que se ha de poner en no consagrar pan de ciertas harinas adulteradas, ni vino de ciertas marcas, que, sean demasiado ácidos, pues el vino natural de uvas no suele tener gusto acre.

Apartándonos del terreno de la moral, que no es nuestro objeto, diré que la forma de este sacrificio son las palabras mismas que Jesucristo pronunció en la última cena sobre el pan y sobre el caliz con vino y que el sacerdote en el momento de alzar, cuando ya ha rogado por los vivos y antes de orar por los muertos, las repite, viéndose aquí clara la diferencia entre el sacramento y el sacrificio eucarístico; pues dicen los teólogos que, aunque específicamente, sean dos sacramentos (pan y vino), numéricamente, son uno; de tal forma que, si un sacerdote consagra una vez pan solo ó vino solo, no hará sacrificio, pero si sacramento.

La unidad no solo se halla en lo indivisible y continuo (alma, cuerpo), sino también en lo que es perfecto y en lo que es indiviso.

En la Eucaristía no se puede encontrar la unidad de los seres indivisivos y extensos, ni físicos, sino una unidad adecuada a ella, ó sea, en ese conjunto de elementos que la componen (sustancia del pan y del vino con sus correspondientes formas), unidad moral; ordenándose a la «refección espiritual y salud del alma, de donde toman su unidad y esta corresponde a ambos indivisiblemente (recepción del pan y del vino), elementos necesarios para causar esta refección. Así que, aunque sean dos materialmente el sacramento y el sacrificio, son formalmente uno, porque producen los mismos efectos. Así sucede que pronunciadas las palabras de la consagración, las formas que hay dentro del copón, que hay sobre los corporales y previa intención del celebrante, quedan hechas sacramento, mediante las palabras de la consagración y la forma consagrada de la misa y el vino consagrado del caliz no constituyen sacrificio, interin no hayan sido consumidos; pues la última razón del sacrificio está en la destrucción ó consumpcción de la víctima, que aquí es inculada por sí misma, que es a la vez sacerdote eterno Cristo, que se inculca a sí propio y se ofrece a su Padre Eterno y víctima saludable, y el celebrante que ofrece por los méritos de Cristo.

Pedro J. Moreno.

CRÓNICA

Exposición Nacional de Bellas Artes

LA ESCULTURA

Apenas se entra en las Salas de la Exposición que acaba de inaugurarse se siente una grata impresión de esperanza y de optimismo. Vuelve el antiguo carácter y la personalidad de nuestro arte.

Destácase al punto con acentuada nota de afirmación artística la escultura y el arte decorativo.

La escultura española ha entrado francamente en una etapa de renacimiento. Se han corregido los extravíos y desaciertos en que incurriera en el pasado siglo, y se ha vuelto al justo sentido de la estatuaría sobria, ponderada, armónica y expresiva.

Hay en esta Exposición muchas obras escultóricas hechas en materia definitiva, y en su mayoría reveladoras de una orientación acertada.

Aniceto Marinas presenta dos obras de admirable traza y serena madurez: Un grupo de mármol titulado «Hermandades de leche», que es un verdadero poema de ternura, y de emoción, y un yeso grande, y valiente que se titula «Urzo» y representa una interesante escena del «Quo Vadis».

He aquí una medalla de honor en perspectiva.

Juan Cristóbal también se presenta con bríos. Expone un bronce con el retrato de Ramón Pérez de Ayala; una «Sibila» de pórfido, un hermoso fragmento de panteón, y dos notables mármoles (uno titulado «Chavo» y el otro «Victoria»).

En todo ello acusa el escultor granadino un gran dominio en el medallado y una nota personalísima en la técnica.

Joaquín Bilbao presenta dos obras admirables: Una talla en madera titulada «El sueño de la Virgen», labor en la que se armonizan perfectamente el sentimiento del espíritu con la belleza de la forma; una escayola titulada «Juventud», obra maestra llena de gracia y de encanto andaluz.

Emilio Barral formidable escultor castellano de la reciente madera de los «Berruguetes», ofrece dos obras en las que se funden y armonizan la clásica con lo moderno; un busto de mujer y un desnudo. Barral ha dado a la piedra blancura, expresión, gracia, lenguaje, emoción, movimiento y luz.

Puede asegurarse que este ilustre segoviano ha encontrado su verdadero camino, su inspiración y su personalidad.

Chicharro Gamo, presenta una «Tanagra», obra exquisita de fina sensibilidad, de seguro y expresivo modelado, toda llena de vida, de ritmo y de serenidad.

Lorenzo Coullaut Valera, un «Estudio» de mármol.

Francisco Asorey dos tallas de madera policromadas, una titulada «Santa» y otra «San Francisco de Asís».

El «San Francisco» me parece un desacierto lamentable. ¡No es eso, amigo Asorey! La originalidad no se puede buscar en la extravagancia. La originalidad de buena ley es fruto natural y espontáneo del talento.

Para encontrar un aspecto nuevo de «San Francisco», después de todas las geniales creaciones que se han hecho en torno al sublime «Pobrecillo de Asís», sería preciso llamarse Donatello, ó Montañés, y además volver a nacer de nuevo.

No busque la originalidad por esos caminos: es mejor ser la que siguió con aquella graciosa «galleguita» de la última Exposición. Aquello sí que era un «tesoro» original.

José Bueno, un «Retrato» y un desnudo en bronce.

Ignasio Pinazo «Flor de Valencia» (mármol y bronce), y José María Perdigón una «Madona» de yeso.

El conjunto de las esculturas de esta Exposición habla elocuentemente, como una nueva y buena página en la historia de estatuaría española.

LUIS LEON.

La Perla
Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos: núms. 42 y 4
Sucursales: Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

Peregrinación Nacional Española a Tierra Santa

La Junta Nacional de Peregrinaciones que ha sido nombrada por el Excmo. Sr. Cardenal Primado y que está presidida por el Excmo. Sr. Obispo de Madrid Alcalá organiza este año una gran Peregrinación a los Santos Lugares, la cual será al mismo tiempo una vibrante manifestación de Fé y de Españolismo.

Concurre a la organización y es entusiasta colaboradora la Asociación Católica más importante, la Adoración Nocturna Española y concurre también la Juventud Católica Española, con todo el ardor y entusiasmo de sus asociados.

La peregrinación saldrá el 31 de Agosto para regresar el día 8 de Octubre, visitando Florencia, Asís, Roma, Pompeya, Nápoles y los Santos Lugares.

Los precios son de pesetas, 3.000 para la primera clase; 2.500 para la segunda y 1.600 para la tercera, todo comprendido.

Las inscripciones se recibirán hasta el 30 de Junio.

- 1.º En las Secciones de la Adoración Nocturna Española.
- 2.º En las Secciones de la Juventud Católica Española.
- 3.º En la Agencia Sommariva, S. A. Compañía Española de Viajes y Peregrinaciones, Avenida del Conde de Peñalver, 17, Madrid.

Notas financieras

Entre las emisiones que hay anunciadas recordamos, por crearla de conveniencia, la Federación de Sindicatos Agrícolas Católicos de Orihuela, que ha emitido 2.500 bonos serie C al tipo de 92 por 100, 6 por 100 de intereses libres de impuestos y amortizables en diez años.

En esta semana persiste en la Bolsa la confianza que trajo consigo la sumisión de Abdel Krim, aun cuando como era de esperar, pasados los primeros momentos, los valores en general que obtuvieron máximas cotizaciones siguen firmes, no obstante bajan algo.

En valores del Estado, Interior 4 por 100 baja diez céntimos, cotizando a 69'20; Exterior retrocede a 81'60. Repite cambio el amortizable 4 por 100. Los amortizables 5 por 100 vienen a conservar igual cambio, pues cierran los antiguos a 93'50 y los nuevos a 93.

La deuda ferroviaria mejora y se hace a 100,35.

Las Obligaciones del Tesoro siguen altas y solicitadas.

Su cotización puede decirse es firme, pues aun cuando en algunas haya series que pierden céntimos, otras las ganan, cotizando todas encima de 103, inclusive las últimas emitidas que se hacen a 102'25 A y 102'10 B.

ATELUIZ.

Hoja del Calendario

Día 9. Santa Pelagia, Virgen. Amor a la pobreza de espíritu.

MÁXIMAS POR EL P. VELARINO.
Hay muchos que para estudiar la religión leen libros e escritos por los que no entienden la religión y atacan la religión.

JULIANO ORCULLAN. Del 8 al 11 en la Santa Iglesia Catedral. Se celebran los Santos Lugares, la cual será al mismo tiempo una vibrante manifestación de Fé y de Españolismo.

Intención del mes. Que sean colmadas de todos los bienes las Naciones que se han consagrado solemnemente y públicamente al Sagrado Cozazon de Jesús.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.

En cuarta plana se publica diariamente el detalle de los cultos.

Del Magisterio

Doña Andrea Díez Galicia, solicita se desglasen unos documentos para poder cobrar sueldos que se le adeudan.

CRÓNICA MÉDICA

CONSEJOS ÚTILES

Impresionado por el doloroso espectáculo que a diario presenciaba en mi consulta y por las observaciones en el seno de mi familia de un vicio (el de la mala alimentación) ó de una coarctación, la de meter en su boca los niños, cuantos objetos encuentran a su alcance, me decidí a escribir estas líneas.

Este mal hábito determina en la infancia serios contratiempos, siendo acaso el de mayor trascendencia el tragar muchos objetos y lógico es pensar que según la naturaleza del cuerpo extraño se ha de proceder a su extracción ó esperar pacientemente a que sea expulsado con las naturales inquietudes y sobresaltos de los padres y del mismo niño, que a cierta edad se da cuenta de las impacencias de cuantos familiares le rodean.

No pretendo dar una lección sobre «cuerpos extraños» que sería extensísima por la diversidad de ellos y de su tamaño, edad del niño y otro sin fin de particularidades que se encuentran en los libros de la especialidad.

Pero si quiero apuntar la enorme facilidad que dan los rayos X que pueden hacer seguir el tránsito de un cuerpo opaco, generalmente monedas ó medallitas que los niños por mal hábito meten en su boca.

Sería curiosa la estadística de los diversos cuerpos tragados y extraídos por diversos procedimientos. El ilustre Tapia tiene una colección de ellos pletórica de enseñanza, formando con los heterogéneos cuerpos un museo (pues el especialista no renuncia nunca al cuerpo extraño extraído que guarda y colecciona).

Los cuerpos de un tamaño relativo se quedan en la porción cecocolónica del exófago y es fácil su extracción generalmente; pero si pasan al árbol respiratorio, tráquea o bronquios el asunto es muchas veces un problema de difícil solución solo con indicar que muchas veces se hace preciso el seccionar el cuerpo extraño con el galvanocauterio para su extracción se pueden dar cuenta los lectores de las dificultades que la extracción encierra.

Abrir el vientre en caso de encalamiento son frecuentes y la operación no está exenta de peligro.

La radiografía más curiosa que he visto, es la de un niño que se tragó una bicicleta de plomo de juguete, semejante a los soldaditos de igual sustancia, y resultaba grotesco ver la imagen sobre la columna cervical del niño.

Los niños adquieren este vicio por imitación, y cuando ellos ven fumar a su padre (hoy a muchas madres), imitan el acto de fumar introduciendo en su boquita cuantos objetos se parecen a un cigarro y escupen y todo, para su mejor imitación.

Otras veces son las molestias de fluxiones de boca por trastorno de la erupción dentaria. Sea como fuere, este es un vicio de la infancia y si hemos vislumbrado el peligro de tragar cuerpos extraños no podemos prescindir de las heridas que les pueden causar en las caídas, la contaminación por objetos infectos y por cuestiones de estética, pues no es infrecuente que el niño porte en su boca objetos de la higiene íntima.

Yo he recurrido a un procedimiento que me ha dado buenos resultados. Soy padre, y la cotidiana observa-



ASMATICOS, BRONQUITICOS, ENFISEMATOSOS

cuando os habéis persuadido de que no podéis curar vuestro padecimiento con medicamentos, papeles, cigarrillos y polvos-antiasmáticos aunque obtengáis momentáneamente un alivio, pedid gratuitamente los «Dictámenes de autoridades médicas», referente a los grandes éxitos curativos de la MASCARILLA ASPIRANTE HIPEREMICA del Profesor Doctor KUHN, de Berlín.

VERKOS, INSTITUTO BIOLÓGICO INTERNACIONAL, San Sebastián Sección C. A.

EPILEPSIA

Todos los que padecen de crisis nerviosas deben pedir el folleto ANTEEPILEPTICO DE LIEJA Establecimientos CALMAU GILVERES, S. A. Paseo Indurain, 16 BARCELONA

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

ción de mis hijos me hacía pensar en este problema:

Primero les imponía un castigo adecuado a la falta con el sermón consiguiente y se perdía el tiempo lamentablemente, pues se habituaban a las voces y a los cachetes sin sentir el menor efecto.

Mi remedio es de una gran eficacia, sin gritos y sin intemperancias; consiste en untar los objetos que se llevan a la boca con una disolución de sulfato de quinina que os preparará vuestro boticario, y el resultado es excelente, pues se pone a salvo de algo que compromete la vida de vuestros hijos.

Es además inócua y hasta tonificante y con ello se logra desterrar este feo vicio de meterse en la boca y chupar todos los objetos a su alcance.

Merece la pena de prestar atención a este método surgido en mi mente por la observación de mis hijos y por el doloroso espectáculo de los padres cuando acuden a las consultas con un niño que se ha tragado ó se ha herido con un cuerpo extraño.

DR. J. COLLAR.

Gobierno Civil

Se ha expedido pasaporte para Francia a don Rafael Jiménez Ruiz y a doña Mercedes Rufa Villar Prieto.

Se ordena el traslado del preso Francisco Berenguer Flores, de la cárcel de Córdoba a Castro del Río.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4

Por el Sagrado Corazón

EN LA PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

En la parroquia de San Francisco habrá los siguientes cultos por el Sagrado Corazón. El jueves 10, a las nueve de la noche, bendición de la nueva imagen del Sagrado Corazón, Rosario y ejercicios con cánticos del mes del Sagrado Corazón. La banda infantil recorrerá las calles por donde pasará la procesión al día siguiente.

A las once de la noche vigilia solemne de la Adoración Nocturna. Los fieles no adoradores podrán asistir hasta el invidatorio, retirándose luego y volviendo los que lo deseen a las cinco de la mañana, hora en que será la misa y comunión. Habrá misas después a las 7, 8, 9 y 10 de la mañana, manifesto desde las 9:30 y de 11:30 a 12:30 hora santa, consagración al Sagrado Corazón y letanias al Corazón Delfico.

A las 8:30 de la tarde procesión, en la que figurarán la Cruz parroquial, niños y niñas con ramos de flores, banda infantil, señoras con velas que llevarán ellas, imagen del Sagrado Corazón, caballeros con cirios que se les facilitarán en la parroquia, clero y bandas de cornetas y tambores.

Itinerario de la procesión: Plaza de San Francisco, San Fernando, Lujan, Ambrosio de Morales, Sábica, Castillo, Horno del Cristo, Rey Heredia, Cabezas, Portillo, San Fernando, Lucano, Emilio Castejar, Carlos Rubio, Almagra, Corredera, Sánchez Peña, Maese Luis, San Fernando, a la parroquia.

F. Guijo DENTISTA
Galle Gondomar, sin número

HACIENDA

Pagos para mañana:

Sr. Jefe de la Inspección de Hacienda, don Adolfo Arroyo, señores Alvarez y Sola, don Modesto Talens, señores Fernández y Contreras, señores Guerrero y Alvarez, señores Guerrero y Nogales, don Manuel Guerrero, señores Soler y Guerrero, Compañía Arrendataria de Contribuciones, Ayuntamiento de Guadalcázar, señor Alcalde de Lucena, don Miguel Benzo, don Enrique Pavón, señor Administrador de Correos, don Francisco Fernández Estévez y don Fernando García Calleja.

EL CARPIO

MISA NUEVA

El día 6 de los corrientes celebró por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el presbítero D. Pedro Muñoz Adán.

El acto resultó en extremo solemne como nunca se ha conocido otra igual.

A las once de la mañana dió comienzo el solemne acto, viéndose el suntuoso templo parroquial completamente lleno de fieles.

Presentaba la parroquia un aspecto deslumbrador; los muros revestidos de hermosas cojaduras de damasco; el altar deslumbrador de luces y de flores; en el crucero se colocaron más de doscientas sillas para los invitados y en las naves del templo se colocaron multitud de bancas para el numeroso auditorio.

En el presbiterio, en dos juhos reclinatorios se colocaron los padrinos de manos que eran, D. José Muñoz y Muñoz y su bellísima hija Carmencita.

Accompañaban al Misericordante como padrinos de altar D. Francisco Calero Cobos, cura parroco de Fernán Núñez y D. Gonzalo Ozgón Melendo, profesor del Seminario. De caperos actuaron D. Enrique Ayllón, párroco de Villafanca y D. Teodoro Martín Camacho, párroco de la Asunción de Bujalance. De vestuaristas D. Andrés Ruiz Pérez y D. Alfonso Cavales Rojas.

Ocupó la sagrada cátedra, el Licenciado D. Manuel Sánchez y Sánchez; párroco de esta villa; quien en un trabajo digno de la mayor loa, cantó las glorias del sacerdocio católico, logrando llevar al ánimo del auditorio el convencimiento de la gran importancia que en todo tiempo y momento tiene el sacerdote católico, y comoviendo a los fieles al escuchar sus magistrales períodos oratorios.

Se puso la misa de Solis, a tres voces, y grande orquesta, que fué admirablemente interpretada por un coro de distinguidas señoritas, las que en el ofrtorio de la misa cantaron unas estrofas a usivas al acto, que fueron del agrado general.

A la una terminó el acto religioso y pasaron los invitados a los salones del estupendo casino del Duque de Alba, donde servido por el Hotel España y Francia, de Córdoba, se les tenía preparado un selectísimo y abundante unch compuesto de flambres, jamón, ternera, plátanos, pastas variadas, dulces y licores, cerrándose con el clásico habano, tan simpático como agradable acto.

La gente joven aprovechando la coyuntura de encontrarse allí un piano lo tomaron por asalto y para hacer la digestión bajaron unas piezasitas y se divertieron de lo lindo.

Durante el lunch la banda de música interpretó escogidas piezas de su repertorio.

Desde estas columnas damos la más cordial enhorabuena al nuevo presbítero, así como a su madre y demás familia.—CORRESPONSAL.

Fuente-Obejuna

EL CORPUS

Se ha celebrado con todo esplendor. Por la mañana hubo una solemne función con sermón predicado por don Sebastián Calvo, que estuvo admirable, por la tarde salió la procesión recorriendo el itinerario de costumbre nuestra artística y hermosa custodia.

MUERTE SENTIDA

En este Convento de Hermanas de la Presentación de Hijas de María, ha entregado su alma al Creador a los 27 años de edad, la Hermana Sor María Josefa, en el mundo Matilde Thomas Teissier, natural de Saint Jean de Valerielle (Gard) Francia.

Por su bondad sin límites, era que ridísima de sus superiores y Hermanas, y las Hijas de María todas de esta católica villa, la han llorado grandemente.

Fuó maestra de párvulas y estos angelitos la lloraron mucho.

Descanse en paz la malograda Hermana y reciban sus desconsolados padres, Madre Superiora y Comunidad de Religiosas de la Presentación, así como las Hijas de María nuestro más sentido pésame y a los lectores pedimos una oración por su alma.

BIENVENIDO

Marchó el Registrador interino, don José María de la Riva, y ha llegado a esta villa y tomando propiedad de su cargo el nuevo Registrador de la Propiedad del Partido don Rique Borruel Soriano, des-ámole que su permanencia en esta villa le sea grata, al par que le damos la bienvenida.—CORRESPONSAL.

EN SAN HIPÓLITO

Cultos al Sagrado Corazón

Todos los días del presente mes, en la misa de nueve, meditación y comunión reparadora, conforme al orden de los coros.

El día 11, a las nueve, misa de comunión.

A las once misa solemne a toda orquesta con sermón, que predicará un Padre de la Compañía.

A las siete y media exposición, acto de consagración y letanias al Sagrado Corazón.

Del 12 al 19 jubileo extraordinario desde las once y novena a las ocho de la tarde, con sermón, que predicará todas las tardes el R. P. Mariano Ayala S. J.

Día 20, comunión general a las 9.

A las siete y media de la tarde solemne procesión.

Tribunales

Juicios para mañana:

Sección primera.—Montilla, hurto, contra Juan Manuel Merino; defensor, señor Baquerizo; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Sección segunda.—Pozoblanco, hurto, contra Eduardo Sánchez y otro; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Guerrero García del Busto.

Fuente Obejuna, homicidio, contra Juan de Dios Castilla; defensor, señor Arévalo.

Nuestro distinguido amigo don Fernando Moreno González Anico se ha posesionado del cargo de secretario de esta Audiencia, para el que ha sido nombrado.

De Sociedad

Mañana, Santa Margarita, son los días de las señoras y señoritas Cell de Ullastrés, Luanco, Rodríguez Molina y Valdelomar.

—El próximo jueves, por la noche, los Académicos de la de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba, obsequiarán con un banquete en el Hotel Regina a su digno director Ilmo. Sr. Don Manuel Enriquez Barrios.

—Se halla en Ceja predicando el R. P. Mariano Ayala S. J., de la residencia de Córdoba.

—Se encuentra en esta capital don Mariano Tirado Sánchez, rico propietario de Pedroche.

—Llegó de Pozoblanco don Izmael Escribano Tirado, estimado amigo nuestro.

—El estudioso joven don Miguel Cañas Velasco, ha aprobado con brillantes notas el 6.º año de bachillerato. Reciba nuestra enhorabuena, extensiva a sus padres y abuela.

—Después de haber pasado en Córdoba la renombrada feria de Nuestra Señora de la Salud, al lado de sus hermanos los Condes de Colomera, regresaron a Gibraltar, los señores de Bado y su bella sobrina Ida Marfe.

—Se encuentra en Córdoba, pasando unos días con su hermano don Vicente, nuestro paisano el rico propietario de «Bello Horizonte» (Brasil), don Francisco Narbona, y su distinguida esposa, los cuales seguirán en breve para Francia, Italia y otros países en viaje de excursión por Europa.

† Ha entregado su alma a Dios en Alanje, donde se encontraba accidentalmente tomando aquellas aguas, el que fué muy querido amigo nuestro don Emilio Gosalbez García, beneficiado de esta S. I. C. y capellán del Colegio de Santa Victoria.

A su desconsolada familia y de modo especial a sus hermanos y tío el M. I. Sr. Provisor de este Obispado, enviamos el pésame más sentido y pedimos a nuestros lectores una oración en sufragio por su alma.

SE VENDE
Una noria malacate, seminueva, en precio módico. Sevilla, 4. Puede verse. 15-15

NOTICIAS

BARBERÍAS CLAUSTRADAS

El gobernador civil ha clausurado, por no reunir las condiciones de higiene prevenidas, las siguientes barberías:

De don Ramón Sereño, calle Ronda del Marrubial, 6; de don José Navas, Ronda del Marrubial, 8, y de D. Francisco Baena, Juan Rufo, 12.

Además se ha concedido un plazo para que se pongan en condiciones de higiene, a las siguientes:

De don Victoriano Cava, calle Mayor de Santa Marina 6; de don Ricardo Carrasco, Puerta del Rincón 98, y de don Rafael Garrido, Montero 31.

CURSO

Por R. O. de 10 del actual se ha dispuesto el anuncio de un concurso para la adquisición de mobiliario y efectos con destino al servicio de las oficinas de Correos, por cantidad que no exceda de 50.000 pesetas y sujeción al pliego de condiciones de manifesto en la Secretaría de esta Príncipe, de 10 a 12 de la mañana en donde se admiten las proposiciones hasta el día 30 del próximo mes de Junio.

MINUCIAS

Por escándalo y embriaguez han sido detenidos en el Paseo de la Victoria, Catalina Moreno Román é Isabel Andreu Moreno; José Ruiz Sánchez, ha sido detenido por inmoral; Enrique Vallejo, es denunciado por malos tratos a Isabel Carrillo Garrido.

RINA

En la calle Pedro López rieron Antonio Navarro Baro y el legionario Rafael Agudo Gálvez.

Este resultó con una lesión leve. El primero fué detenido, interviniéndosele una navaja de regulares dimensiones.

POR EL ALMA DEL SR. CEBALLOS

El jueves próximo se celebrarán misas por el alma del infortunado señor don Ramón Ceballos Castilleira, en la Iglesia de los Dolores, desde las siete y media en adelante.

Las costas la Asociación de funcionarios de la Excm. Diputación provincial en sufragio del que fué su malogrado presidente.

Dicha Asociación ha repartido con idéntico motivo y sufragio una abundante limosna, de la que hemos recibido 24 bonos, cuyo recuerdo agradecemos en nombre de los necesitados a quienes hemos socorrido.

MULTAS

Se ha impuesto a Germán Moreno Garrido, del ramo de comestibles, 20 pesetas de multa, y a Juan Gálvez Rodríguez, panadero, 100 pesetas, por carecer el pan de sello de fábrica.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Emilio Pellicer Aranda, de contusión en el brazo izquierdo, y Emilio Lleras Cárdenas, de herida contusa en la región parietal izquierda.

ALMONEDA

Se hace de muebles y plantas en la calle Sánchez de Feria, 4 duplicado.

DE FÓSDITOS

Por la Agencia general ejecutiva de Fósidos ha sido nombrado Agente auxiliar de referida Agencia, don José Noguera López, vecino de Córdoba.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 14 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal 1.ª durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

EL GOBERNADOR Y LOS ESPECTÁCULOS

El Gobernador civil ha ordenado a la empresa del Gran Teatro que quede suprimido el reparto de bombones del número de variedades con que ayer se presentó la troupe Adrián Alexi, por el patio de butacas, habida cuenta que las artistas pueden lucir sus gracias, que son muchas, sin salirse del escenario.

También espera de la cultura del público que ciertos chistes groseros como el del «raíd del Plus Ultra», no los aplauda, antes bien proteste de ellos con el silencio que es la mejor prueba de desagrado.

ATROPELLO

El auto número 348 de esta matrícula atropelló anoche en la Plaza del Salvador, a la niña de 7 años María de la Haba Villar, que sufrió contusiones y erosiones en diferentes partes del cuerpo, siendo curada en la Casa de Socorro y pasando a su domicilio.

CESA EN EL CARGO DE CARTERO DE ADAMUZ, DON DÁMASO VALENCIA GUERRA, POR PASE A OTRO DESTINO.

CIUDAD DE LOS NIÑOS!

El niño de 5 años, Andrés Gallardo, se cayó ayer tarde en su domicilio, calle Montero 31, resultando con fractura del antebrazo derecho, de pronóstico menos grave.

ANCIANO LESIONADO

En el Campo de la Verdad cayó al suelo, casualmente, el anciano de 81 años Antonio Ríos Ríos.

Conducido a la Casa de Socorro se le apreció fractura completa de la extremidad inferior del radio derecho, de pronóstico grave.

Después de convenientemente asistido pasó al Hospital de Agudos, donde quedó encamado.

ACCIDENTE DEL TRABAJO

En la fábrica de aserrar maderas de Diego Baena sufrió esta mañana un accidente el operario Juan Serna López, de 17 años, que resultó con heridas contusas en los dedos anular y meñique de la mano izquierda. Fué curado en la Casa de Socorro.

ASISTIDO

Esta mañana presentóse en la Casa de Socorro Francisco Bazán Vera, de 67 años. Los facultativos de guardia le apreciaron múltiples heridas contusas en la cabeza, principalmente en el lado izquierdo, y heridas contusas en los antebrazos. Dichas lesiones fueron calificadas de pronóstico menos grave.

El sujeto en cuestión manifestó que le habían producido las mencionadas heridas en la línea férrea de Málaga unos desconocidos, que además le sustrajeron un reloj de níquel y 10 pesetas en metálico.

Pasó al Hospital de Agudos una vez curado.

SEÑORITA

Le ofrecemos un surtido interminable de zapatos con los colores de moda, gris, camello, palo de rosa, salmón, rosado, trus, membrillo, en fin, surtidos más grandes que se pueden soñar.

Por cada 30 pesetas de compra, regalos de un perfumador, una maquinilla de afeitar la melena. Conde de Cárdenas, 26.

Notas de laprovincia

La benemérita de Montoro ha detenido a Bartolomé Artero Díaz (a) Mateo, que estaba reclamado por el Juzgado por un delito de hurto.

En Montemayor ha sido detenido un sujeto llamado Miguel Nadeles Luque, que maltrató a la joven de 18 años Leonor Moreno Gómez.

La benemérita de Pueblo Nuevo del Terrible ha detenido a Camilo Fernández López y Francisco Gallardo Velasco, cuyos individuos estaban reclamados por el juez de instrucción del distrito de Fuente Obejuna.

Del sitio denominado Ronquillo Bajo, demarcación de Espiel, ha desaparecido una caballería propia de Castor Rodríguez González, y de los ruidos de la aldea Ochavillo del Río, otra de Antonio Arriaza Mestre, ignorándose el paradero de los citados semovientes.

El tren de mercancías número 241, detuvo su marcha 25 minutos entre las estaciones de Lucena y Campo Real, en el kilómetro 14, por rotura de un gancho de tracción y dos cadenas auxiliares, continuando su marcha, sin otra novedad, después de arreglada la avería.

En Villanueva del Rey ha sido detenido José Lomeña Santos, porque al llamarle la atención el guarda jurado de la finca «Javalina» Pedro Solís Gómez, por hallarse con ganado pastando en la expresada propiedad, le amenazó de muerte con una escopeta que le fué intervenida.

En Baena ha sido detenido por la guardia civil Antonio Arriero Rosales, que causó lesiones a su convecino Carlos Cano Moya.

CORAZONES

Para exornar los balcones el día 11 se usarán las estampas de Corazones que el año pasado se exhibieron. Quienes no las tengan pueden adquirirlas en varias sacristías de esta capital. Pídanse todas las que se quieran en San Hipólito y en la parroquia de San Francisco.

CARRATRACA AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de naturaleza artítica o reumática y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histerismo y enfermedades mentales.

Temporada: Julio Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Bañerío (antigua Fonda del Príncipe), completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. ANTONIO CUELLAR, Carratraca (Málaga).

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsitas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo.

Especialidad

A.

Es el mejor

Torrefacto

M. O.

Puerto Rico

Marca registrada

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales. Córdoba

¿Quiere Vd. vestir económicamente?

Compre V. en «El Metro» lo que necesite, que esta casa le servirá bien y le cobrará barato en relación al producto que le venda. «El Metro» está acreditado de dar buenos artículos a PRECIOS BAJOS, por su formalidad en las operaciones y precios fijos invariables, es la casa más visitada por el público. Se ha recibido todo el surtido de verano y los precios son de OCASION.

CASA CENTRAL: MARMOL DE BAÑUELOS, 2

Sucursales San Agustín, número 50
Deanes, números, 29 y 31

Pedro G. Herrero García.—Córdoba

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII 26

ARTADO, 56? Telegramas: SERUZAM

MADRID.

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONÍACO.—NITRATO DE SODA Y POTASA.—ACIDOS, HILOS Y GUITAS TEX. TON.—BAÑOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VINOGRAS.—SULFATO DE SODIO Y AZUFRE.—SULFATO DE COBRE, ETC., ETC.

Abonos compuestos «Peñaroya»

REPRES. EXCLUSIVA

Antonio Ortiz Molina

Reyes Cañalicos, sin núm.

Córdoba

VINOS

BENAVIDES BURGOS

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Francos cambio medio	00'00
cierra	20'00
Libras cambio medio	00'00
cierra	32'04
Dólares	6'58
Interior 4 por 100 al contado	69'20
Exterior 4 por 100	82'25
Acciones del Banco España	618'00
Id. del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	99'00
Id. ordinarias id.	83'50
Id. del Banco Español del Río de la Plata	00'00
Idem de Tabacos	201'00
Ferrocarriles del N. de E.	418'00
Id. M. Z. y A.	423'50

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Anuncio para cubrir por concurso 200 plazas de aprendices marineros electricistas.

Aprobando las recompensas acordadas por el jurado de grabado de la Exposición de Bellas Artes.

Se otorga primera medalla a don Juan Espina Capó.

Segunda a don José Pedraza, y terceras a don Julio Nieto y don Emilio Gutiérrez.

El Jurado de Arte decorativo concede primera medalla a don José María Coll y a don Antonio Peiro, segundas a don Tomás Amat y don Rafael Borque, terceras a don Eugenio Sánchez, D. Ezquiel Birtolomé, don Mariano Redondo, don Rafael Marín, don Arsenio Aret, don Angel Jiménez y don Pablo Remacha.

Diploma de aprecio, a don Roberto Martínez, don Florencio Vidal, don Luis Montaner, don José María Royo y don Luis Martínez Echevarría.

Mención honorífica, don Lorenzo Moreno y don Luis Garrido.

A Italia

Marchó a Italia el Director general de Agricultura al frente de una comisión técnica, para estudiar las enfermedades del trigo.

Banquete

Con motivo de habersele concedido un título de Castilla a Jordana, los funcionarios de Colonias le obsequiarán con un banquete.

En Palacio

Despachó con el Rey el marqués de Estella y Calvo Sotelo.

El monarca fué visitado por el señor Aguirre de Carcer el cual dió cuenta al Rey de la misión especial que ha desempeñado en Roma.

Del Cardenal Primado

En Palacio se ha recibido un telegrama del Cardenal Reig que dice: Al embarcar en el «Aquitani» para el Congreso Eucarístico de Chicago reitero a V. M. mi incondicional adhesión.

Jordana

El general Jordana permaneció en su despacho de la Dirección de Colonias hasta la una, hora en que marchó a la Legación de Suiza para asistir a un almuerzo al que había sido invitado.

Donativo

En la Presidencia han facilitado una nota que dice:

El comandante de ingenieros don Ruperto Berga y su esposa han entregado dos mil pesetas al Presidente para que este las reparta entre los ex-prisioneros como ostime oportuno.

Es propósito del Presidente que dicha cantidad sirva para encabezar una suscripción a la que pueden contribuir cuantas personas tengan igual parecer, para con el total socorrer a los excautivos.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Hacienda: Nombrando delegado de Cuenca a don Gumersindo García. Declarando libre de gastos la concesión de títulos de Castilla otorgados a los generales Sanjurjo, Jordana y Saro.

Ampliando a doce meses el plazo de diez otorgado para las labores de campo a los funcionarios del catastro y concediendo un suplemento de crédito para tal efecto de 204.370 pesetas.

Concesión de varias transferencias de crédito.

Por los ministerios

El ministro de la Guerra ha sido hoy visitado por el agregado militar de la embajada francesa, el general Cano, alcalde de Málaga, el alcalde de Madrid y el señor García Cortés. Conferenciaron Calvo Sotelo y Callejo.

Esté fué visitado por una comisión de Olivenza, acompañada por el marqués de la Frontera.

El señor Cornejo fué visitado por el agregado naval de la embajada de Méjico.

El señor Calvo Sotelo fué visitado por el secretario de la Cámara de la Industria señor Aguilera y por don Andrés Aresti.

Visitaron al Presidente y al ministro de Hacienda, el Conde de Vallino y el señor García Cortés, que le hablaron del último Congreso municipalista.

El interventor del Ejército D. Pablo Ibañez visitó a Estella, y también una representación del Comité de la producción nacional.

Embajador

Sevilla.—En el expreso llegó el embajador de los Estados Unidos.

Le esperaba una comisión de la Exposición Ibero Americana y las autoridades.

Luego visitó los terrenos en que se instalará el pabellón de su país.

Marinos

Sevilla.—Los oficiales del crucero francés «Juana de Arco», están siendo muy agasajados.

Estella

A las seis y media de la tarde legó el marqués de Estella a la Presidencia para celebrar consejo.

Dijo a los periodistas: Estudiaremos dos o tres asuntos de cada departamento.

Añadió que mañana aparecerá en la «Gaceta» el decreto sobre régimen de aceites.

Poco después comenzó el Consejo.

El Código de Comercio

Ante la modificación trascendental que se prepara del código de comercio y sabiendo que se halla en Madrid el ex presidente de la mancomunidad catalana, don Alfonso Salas, vocal de la comisión de reforma de dicho código en unión de don José Sainz, un redactor de értá agencia se personó en el hotel en que se hospeda.

El señor Salas dijo a nuestro redactor:

Mi viaje con mi esposa a Madrid, tiene por principal objeto visitar al monarca para darle gracias por la reciente distinción que nos ha otorgado.

Después ha visitado al ministro de Justicia para decirle que están muy adelantados los trabajos del libro segundo de comercio.

El ministro me ha dicho que la reforma no afecta solo a este libro, sino a los cuatro del Código, para que este se halle de acuerdo con las necesidades de los tiempos modernos.

Antes de llevar a cabo la reforma se oír a todas las industrias mercantiles.

Marruecos

Granjería andante

Tánger.—Al conocerse la noticia de que iba a ser entregada la correspondencia que Abdel Krim había mantenido con los aventureros, escoria de todos los países, han comenzado a desaparecer estos.

Uno de ellos ha marchado en un barco a Mogador y Liberia. También ha desaparecido un suco que alardeaba de tener muchos oficios.

Prisioneros

Melilla.—Al llegar los ex-prisioneros se les ha tratado con todo género de honores.

Armas y municiones

Calas del Quemado.—Se han habilitado cuatro barracones para tener en ellos las armas y municiones cogidas al enemigo.

Son estas 50 ametralladoras, 300 cañones de fusil, 3.000 fusiles, 3.000 proyectiles de cañón, 40 cañones, 500 escopetas, 5.000 granadas de mano, 5.000 de aviación y cureñas, y útiles de armamento.

El gran Visir

Cala del Quemado.—Llegó el gran visir. Fué recibido por dos mil indígenas de las cábilas de Benitusim, Bocoya y Beniurriague, que hicieron actos de sumisión.

La Cruz Roja

Melilla.—Llegó el conde de Santa Ana que trae cien pesetas para cada ex-prisionero.

Es este un donativo de la Cruz Roja.

Los ex-prisioneros recibieron el donativo dando vivas al Rey y a la Cruz Roja.

Base

Se ha suprimido la base de aprovisionamiento del Zoco de Tlatza de Eslev por ser innecesaria.

Exprisioneros

En la Dirección de Colonias se ha facilitado la siguiente nota:

Ha llegado a Melilla la tercera expedición de ex-prisioneros.

La forman los siguientes: Del tercio

Nicolás Ruiz R. dríguez, Eduardo Iglesias Expósito, Julián Recalde, José Reins.

Del Batallón de las Navas: Fulgencio Lucas, Alfonso Campos García, José Piñano Herrero y José Caballero Reyes.

De ingenieros: cabo, Luis Herero Fernández, de aviación.

Del Serrallo, Carmelo Trujillo Velasco.

De Chiclana, Miguel Trojillo Gómez, Enrique Carbonell Lorenzo, Pedro González González.

Compañía de mar de Ceuta, marino Francisco Chepero Chaves.

Por disposición del coronel Patxo, mañana saldrán de Melilla para Taza cinco ambulancias para recoger a los ex-prisioneros restantes.

Aquellos cuyo estado de salud no lo permita serán evacuados en Uxda y después a Melilla.

Miscelánea

De Córdoba

Entre las disposiciones que hoy publica la «Gaceta», figura una autorizando a don Carlos López de Rozas para que pueda percibir la gratificación de cinco mil pesetas como profesor de música en la Escuela Normal de Maestros de Córdoba y el sueldo de cuatro mil pesetas anuales como profesor de piano del Conservatorio Oficial de Música de esta ciudad.

Los crímenes de un loco

San Sebastián.—En el Asilo de María Cristina, ocurrió anoche el siguiente suceso.

El asilado Manuel Lecumbe, natural de Motrico y de 45 años, despertó a media noche y comenzó a llorar diciendo al vecino de su cama que iba a matarlo.

Este no le hizo caso, Manuel se vistió presa de excitación nerviosa grande y cuando estuvo vestido descargó una gran cuchillada contra dicho sujeto que se llama Martín Cristobalina y luego hirió a dos más.

Apercibido el asilado Nicolás Cestona quiso oponerse y recibió una puñalada.

Luego fué al dormitorio de la planta baja y al anciano Antonio Eguza de una puñalada le partió el corazón. Siguió en sus ataques, é hirió a dos más.

Abandonó el Asilo y se marchó al campo.

La guardia civil le encontró en un camino poco transitado. Se entregó sin resistencia. Fué llevado a la casa de socorro para curarle dos heridas leves que tenía y después se le trasladó al Hospital.

El hecho ha producido gran impresión.

Extranjero

Lord Churchill

Londres.—Un automóvil chocó con otro en el que iba Lord Churchill, el cual resultó ileso.

Portuguesa

Lisboa.—El general Gómez Costa ha declarado al del nuevo Gobierno portugués ha sido reconocido por los de España, Francia é Inglaterra.

Este Gobierno se propone realizar desde luego una política de economías.

Moneda falsa

Ginebra.—Con asistencia de representantes de cuarenta países, Briand ha pedido al consejo de la Sociedad de las Naciones la constitución de un tribunal de justicia que entienda en lo relativo a falsificación de monedas de las diversas naciones.

LUCENA

PROCESIÓN DEL CORPUS

A las siete de la tarde de este día y de la parroquia mayor de San Mateo, salió la solemne procesión del Santísimo Sacramento.

En largas filas iban formados los alumnos del Colegio de HH. Maristas con sus respectivos profesores, la Cofradía de Dios y la Sección Adoradora Nocturna, á más de otros muchos devotos é invitados.

Asistió todo el clero de las cuatro parroquias con sus cruces y las Comunidades de religiosos Agustinos y Franciscanos.

Daban escolta de honor á la Custodia seis parejas del benemérito Cuerpo de la Guardia civil.

El Excmo Ayuntamiento, bajo mazas, fué presidido por el teniente el calde don Ildefonso Maestre, figurando en esta Corporación todos los oficiales y jefe de la Zona de Reclutamiento.

A los enfermos crónicos, desahuciados y que hayan ensayado de todo sin resultado alguno

Dr. R. MORELL (Especialista)

Enfermedades crónicas; tratamientos especiales para las fiebres palúdicas (cuotidiana, terciaria, cuartana, etc.) por malignas y quince-resistentes que sean; idem para las fiebres de Malta, fiebre tifoidea e infecciosas; reumatismo agudo y crónico; gota, obesidad, enfermedades del corazón y de los pulmones, enfermedades de la sangre y de la nutrición, estómago, hígado, intestinos, sífilis y parasitosis.

El Dr. R. MORELL en Córdoba

A instancias de numerosos pacientes de Córdoba y su provincia el doctor MORELL, establecido en Madrid, Montera 23, conocido en todas partes por sus curaciones, abrirá consulta en Córdoba en el HOTEL SIMON los días 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 19 de Junio, de 9 a 1 y de 5 a 7.

Aquellos enfermos cuyas dolencias no les permitan visitar a dicho doctor, podrán consultarle por escrito o pedir la visita a domicilio.

La procesión recorrió su tradicional itinerario entre la adoración de los fieles que llenaban las calles regresando a la iglesia a las nueve de la noche.

Por vez primera han asistido a esta procesión del Señor, todos los estandartes y banderas de las cofradías establecidas en las diversas iglesias, lamentando que sus presidentes o hermanos mayores no hayan trabajado por acudir a ella con todos sus cofrades, dando con ello mayor solemnidad al acto, y demostrando su religiosidad como saben hacerlo en los días que sacan sus procesiones particulares.—CORRESPONSAL.

LAS P. NEDAS

Con gran solemnidad y extraordinaria brillantez se ha celebrado en esta aldea la fiesta del Corpus.

A las diez y media de la mañana dió principio el Santo Sacrificio de la misa, oficiada por el cura párroco de la misma don Rafael Luque Sánchez y cantada admirablemente por el coro de esta localidad, que lo forman las señoritas Rosario Osuna, Rosa Leiva, Rafaela Torres, Natividad Osuna y Antonia Reif, las que acompañadas del armonium habilmente por la maestra nacional de La Chica Carlota doña Dolores Acebal, supieron interpretar magistralmente la Misa de Angelis.

La iglesia estaba llena de fieles, á la que asistieron las autoridades locales y representaciones de ambos sindicatos. También asistieron las niñas vestidas de blanco que durante el mes de Mayo han ofrecido flores á la Madre del amor hermoso, que con sus versos y diálogos tanto han cautivado la atención de estos aldeanos durante el mes de las flores.

A las seis y media las campanas y los cohetes se encargaron de avisar al vecindario de que era llegada la hora de salir en procesión el Dios de infinita grandeza. A las siete aproximadamente se organizó la procesión, figurando en ella primeramente las niñas de las escuelas de esta localidad con su estandarte de la Inmaculada, los niños también llevaban el suyo del Sagrado Corazón de Jesús, ambas secciones diestramente ordenados por la nueva maestra señorita Dolores Fuentes López; después el bello sexo y detras los hombres, cerrando la procesión con las autoridades y miembros de los respectivos sindicatos.

Detras del páio iba el antes mencionado coro, que no cesó de cantar en toda la carrera el Himno Eucarístico, el de las Marías, Aunque pueblos y Reyes y el del Apostolado y la Marcha Real, en los trayectos de altar á altar.

Las calles por donde había de pasar S. D. M. estaban adornadas con arcos y guirnaldas de flores y el suelo de casi toda la carrera estaba cubierto de juncias, mastrantos y flores de adelfa, que resultaba un alfombrado en extremo pintoresco. Las fachadas blancas como la nieve, lucían las colgaduras típicas y características de esta tierra.

Las niñas de primera comunión no cesaron de tirar al Señor pétalos de rosas y otras flores.

En el itinerario había muchos altares, pues todos habían trabajado con sumo interés para ver cual resultaba mejor y más artístico, siendo los más principales el levantado en medio de la plaza en forma de templete, formado con arcos de lentisco y flores de adelfa primorosamente adornado, lucía la imagen del Sagrado Corazón, propiedad de don Francisco Naranjo y de su esposa doña Encarnación Gutiérrez, maestra recientemente jubilada, que con la cooperación del señor cura y señor Osuna han hecho una verdadera obra de arte.

También merece especial mención el construido en casa de Juan Chups

Ariza en forma de retablo, luciendo en él varias imágenes, adornado con mucho gusto. Después iba el de Antonio Reif en forma de doce, muy original el de su hermano Miguel Reif y por último el de José Abad, que también estaban muy bonitos.

Los vecinos de esta aldea están tan satisfechos de haber celebrado este año la fiesta del Corpus con un esplendor no conocido en estos contornos, quedando tan pagados de su párroco que por su iniciativa se ha llevado a efecto todo, por lo cual ha sido muy felicitado por sus feligreses y personas que asistieron a este solemne acto.—CORRESPONSAL.

ZAMORANOS

El día 3 por la tarde se verificó en esta aldea una manifestación en señal de contento por la sumisión del cabecilla rifeño Abdel Krim, donde los niños y niñas de las Escuelas públicas lucían banderas con los colores nacionales, acompañados de sus respectivos maestros, autoridades de la población, eclesiásticas, civiles y militares, cantándose un solemne Te Deum en la Iglesia parroquial.—CORRESPONSAL.

VILLARALTO

MEMORIA

Se halla restablecido de la enfermedad que aquejaba, el médico de esta villa don Manuel Peña Medina, de lo que nos congratulamos de veras.

BIENVENIDO

Para pasar una temporada al lado de su familia se halla en esta nuestro paisano don José Ruiz Conde, que tantas simpatías cuenta entre sus amistades.—CORRESPONSAL.

De Valsequillo

LA RISA DEL HAMBRE

Hace varios días llegó a esta villa la compañía de comedias que lleva por nombre Palacios Martín y como las cosas no están muy buenas para teatros, no han podido recaudar fondos ni para comer y en situación tan apurada se encontraban estos discípulos de Talía que el hambre aquejaba en ellos y en sus hijos, sin esperanzas de mejorar y sin saber donde ir.

En vista de tan apurada situación de estos pobres exhibidores de la «risa del hambre», acordaron con buen acierto varios artistas de nuestra compañía de comedias, celebrar una función en colaboración con los frateros y á beneficio de estos últimos, dando el resultado apetecido, ya que les hará tirar unos días más de la vida.

La función benéfica que así puede llamarse, se celebró anoche poniendo en escena los dramas: «Amor de madre» y «Una limosna por Dios», tomando parte en ella principalmente los distinguidos jóvenes de la localidad D. G. Trenado y Gregorio Cobos.

El «Salón Lugarto» fué cedido gratuitamente y el representante de la Sociedad de Artes, don Luis Delgado, cedió a los artistas los derechos que a la propiedad intelectual correspondían.

La precoz canzonetista Amparito Martín cantó varios couplets dedicados al público recibiendo varios regalos en metálico.—EL D. R.

Villa del Río

BAUTIZO

Ha sido bautizada en esta iglesia parroquial la preciosa niña habida recientemente en el distinguido matrimonio don Miguel Alvear y Sánchez-Guerra y doña Joaquina Criado Gallo.

Fué apadrinada en el Santo Sacramento por sus tíos los ricos propietarios don Pedro Criado y doña Manuela Sotomayor.

A la noñita le fué impuesto el nombre de María Araceli, por su bondadosa abuela materna.

Los chicos y grandes del pueblo estuvieron de enhorabuena por los muchos doros, pesetas y perlas que tiraron, deseando que se repita con frecuencia.

Mi sincera felicitación á tan respetable familia.—TEODORO SOTO.

EL PRESBITERO Don Emilio Gosálvez y García

BENEFICIADO DE ESTA S. I. C., CAPELLAN DEL COLEGIO DE SANTA VICTORIA
Ha fallecido en Alange (Badajoz) conformed con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. U. S. A. el día 6 de los corrientes

R. I. P. A.

Sus hermanos Sor Ana María de Jesús, religiosa capuchina Sor Josefa, adoratriz, señorita Rafaela y don Pedro Gosálvez García, abogado de este Ilustre Colegio; su hermana política doña Emilia Roldán; sus tíos carnales don Joaquín y don Rafael García Gómez y don Antonio Gosálvez Auz; primos, primos políticos y demás deudos, ruegan a sus amigos y personas piadosas, idan a Dios Nuestro Señor por el eterno descanso de su alma.

Los funerales se verificarán el sábado próximo día 12, a las 7 de la tarde, en el Crucero de la Santa Iglesia Catedral, inmediatamente después de las Horas Canónicas.

TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. señor

D. Rafael Carbonell y Muñoz

TENIENTE DE REGULARES DE MELILLA, CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO, CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR, MEDALLA DE AFRICA, CABALLERO DE LA REAL CONGREGACION MILITAR DE MARÍA INMACULADA

Herido en el combate de Tizzi-Azza el 5 de Junio de 1923 y fallecido gloriosamente por la Patria el 9 del mismo

R. I. P. A.

Las misas que se celebren en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos el día 9 del corriente desde las ocho en adelante, así como la solemne de Manifiesto a las nueve, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus afligidos madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan asistir a dichos sufragios y encomendarlo a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2
CÓRDOBA

